七下生物期末模拟试卷

单选题：（每题只有一个正确答案，每题1分，共60分）

1．现代类人猿和人类的共同祖先是（　　）

A．长臂猿
B．类人猿
C．北京猿人  
D．森林古猿

2.
人类起源于古猿最有力、最直接的证据是（　　）
A、化石    B、染色体   C、血型   D、资料记载和逻辑推理
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3.
如图的男性生殖系统中，能分泌粘液的结构是（　　）
A、a     B、e     C、g    D、h

4．下列属于生殖细胞的是（　　）

①精子 ②卵细胞 ③受精卵 ④卵巢 ⑤睾丸．

A．①②  
B．③④ 
C．②⑤ 
D．②④
5．人类生殖过程中，受精的场所是（　　）

A．卵巢 
B．子宫 
C．输卵管 
D．阴道

6．有关青春期身体变化的叙述，错误的是（　　）

A．心脏和肺等器官的功能明显增强       B．身高突增

C．男孩、女孩分别出现遗精和月经       D．开始出现第一性征

7.
胎儿排除代谢废物的途径，正确的是（）
A、胎盘→脐带→胎儿→母体          B、脐带→胎儿→胎盘→母体

C、胎儿→脐带→胎盘→母体          D、母体→胎盘→脐带→胎儿

8．关于“测定某种食物中的能量”的实验，下列说法错误的是（　　）

A．测定食物中的能量可以用燃烧的方法    B．选用的食物应该是容易燃烧的

C．设置重复组可以减少实验误差          D．实验所测得的花生能量高于花生实际所含能量

9．芹菜、柑橘、玉米、甘薯等食物中含有许多细丝，这些细丝是一种膳食纤维。下列有关膳食纤维的叙述，错误的是（　　）

A．膳食纤维是一类特殊的维生素，被称为“第七类营养素”

B．膳食纤维能够促进胃肠的蠕动和排空，减少患大肠癌的机会

C．膳食纤维有利于预防糖尿病，有利于维持正常体重

D．膳食纤维是肠道里的匆匆过客，最终随粪便一起排出体外
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10．图为“探究馒头在口腔中的变化”的实验设计，图中试管均置于37℃温水中10分钟。以下说法正确的是（　　）

A．滴加碘液后，①号试管变蓝色、②③不变蓝色

B．②③对照，②号为对照组，可探究牙齿的咀嚼和舌的搅拌对馒头消化的作用

C．本探究实验的变量不唯一，无法得出任何结论

D．①与②对照，可探究唾液对馒头的消化作用

11．胃的主要功能是（　　）

A．分泌消化液
   B．磨碎食物     C．形成粪便
   D．贮存并消化食物
12.
能够消化淀粉的结构是下列哪一组（  ）
A、口腔和小肠     B、胃和小肠     C、小肠和大肠       D、口腔和大肠

13.
当体内胆汁分泌不足时，将主要影响以下哪种物质的消化（　　）
A、豆腐         B、米饭        C、肥肉       D、瘦肉

14．下列饮食习惯中，合理的是（　　）

A．合理营养，平衡膳食
           B．用果汁等饮料代替饮水

C．经常吃肯德基等“洋快餐”
       D．因贪睡而经常不吃早餐

15．从食品安全的角度看，下列做法不正确的是（　　）

A．霉变大米清洗干净后仍可食用       B．应购买经过检疫的生鲜肉类

C．发芽的马铃薯不能食用             D．桶装水应在保质期内饮用完毕

16．以下对喉的结构和功能的叙述正确的是（　　）
①喉由软骨组成；②喉是气体和食物的共同通道；③喉内有声带能发声；④喉位于咽和食道之间

A、①②        B、③④      C、①③      D、②④

17．PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，也称为可入肺颗粒物，富含大量的有毒、有害物质。PM2.5进入人体内的“旅行”路线是（　　）

A．口腔→咽→喉→气管→支气管→肺     B．鼻→咽→喉→支气管→气管→肺

C．鼻→咽→喉→气管→支气管→肺       D．鼻→喉→咽→气管→支气管→肺
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18．图示人的膈肌收缩和舒张时在胸腔内的位置，下列有关表述正确的是（　　）

A．膈肌从甲到乙时，呼气              B．膈肌从甲到乙时，吸气

C．呼气完成的瞬间，膈肌处于乙状态    D．吸气完成的瞬间，膈肌处于甲状态

19．人体与外界进行气体交换的场所是（　　）

A．气管 
B．咽
 C．肺
  D．鼻
20．如图表示人体气体交换的过程，下列叙述错误的是（　　）
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A．血管A和D属于静脉

B．从A→C血液中二氧化碳增多，氧气减少

C．从D→F血液中二氧化碳减少，氧气增多

D．甲图B处的二氧化碳会输送到乙图E处排出体外
21．血浆的主要功能是（　　）

A．吞噬病菌                     B．止血和凝血

C．运载血细胞、运输养料和废物   D．运输氧气和少量的二氧化碳
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22．如图是利用显微镜观察人体血涂片时的视野，下列说法正确的是（　　）

A．在人的血液中①数量最多

B．当人被感染而发炎时，图中②的数目会显著增加

C．③成熟后会进行分裂，将遗传物质一分为二平均分配到两个子细胞中
D．若想把①移到视野中央，需将涂片向左上方移动
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23.
某科学兴趣小组做解剖猪心脏的实验时，针对如图所示的心脏解剖结构，以下四位同学作出的判断正确的是（     ）

A、①为左心房      B、③为右心室

C、④为肺静脉      D、①与②间存在房室瓣

24．在观察小鱼尾鳍血液流动的实验中，我们可以发现一些血管中红细胞只能单行通过。对这些血管描述正确的是（　　）

A．管壁极薄，仅由内外两层上皮细胞构成       B．管壁的内面有瓣膜

C．其结构特点适于进行物质交换               D．管内血被流动速度较快
25．如图所示的血管，只能表示静脉的是（　　）
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26．构成血液循环系统的结构是（　　）

①心脏 ②肺 ③血液 ④血管 ⑤消化道 ⑥消化腺．

A．①③④
    B．②③④
    C．①⑤⑥
    D．①②③
27．下列有关防止血液倒流的瓣膜的说法，正确的是（　　）

A．动脉瓣保证血液由动脉流向心房    B．静脉瓣保证血液始终流向心室

C．房室瓣保证血液由心室流向心房    D．房室瓣保证血液由心房流向心室

28．在心跳过程中，心室舒张时（　　）

A．房室瓣开放，动脉瓣关闭
   B．房室瓣开放，动脉瓣开放
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C．房室瓣关闭，动脉瓣开放
   D．房室瓣关闭，动脉瓣关闭

29．如图曲线代表血液中某成分含量的变化趋势，该曲线不能表示（　　）

A．饭后血液流经小肠时氨基酸含量的变化

B．血液流经肾小球时大分子蛋白质浓度的变化

C．血液流经肝脏时有毒物质含量的变化

D．血液流经肺部时氧气含量的变化

30．下列关于体循环和肺循环之间关系的描述中，正确的是（　　）

A．先肺循环，后体循环
   B．先体循环，后肺循环

C．两者同时进行
           D．体循环和肺循环交替进行

31．“救人一命胜造七级浮屠”、“如果人人都献出一点爱，世界将变成美好人间”。一个健康成年人每次献血多少毫升，既不影响自身健康，又能帮助失血者恢复健康（　　）

A．800～1000mL
     B．500～600mL  
C．400～500mL
   D．200～300mL

32．小明能少量接受3种不同血型的血液，你认为他的血型是（　　）

A．A型血
   B．B型血
    C．O型血
   D．AB型血

33.
小明脚趾受伤发炎，在左臂静脉滴注抗生素，药物从左臂到达足部过程中依次经过（　　）
①左心房；②右心房；③左心室；④右心室；⑤肺动脉；⑥主动脉；⑦肺静脉；⑧上腔静脉；⑨下腔静脉；⑩股动脉（）
A、⑧①③⑥⑩                 B、⑨②④⑥⑩

C、⑧②④⑤⑦①③⑥⑩         D、⑨①③⑤⑦②④⑥⑩

34．泌尿系统的组成是（ ）
A、肾单位、输精管、尿道、膀胱      B、肾脏、尿道、膀胱、输精管

C、肾脏、输尿管、尿道、膀胱        D、肾小管、输尿管、尿道、膀胱

35．肾脏就像一台精密的过滤器，其中起过滤作用的结构是（　　）

A．肾小球
  B．肾小管      C．入球小动脉
    D．出球小动脉

36．下列关于人体泌尿系统的叙述，正确的是（　　）

A．血液流经肾小球会变成静脉血      B．肾小管可把原尿中大部分葡萄糖重吸收回血液
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C．肾静脉中的血液尿素大大减少      D．形成尿液的器官是肾单位

37．如图为健康人的尿液形成过程示意图，下列说法正确的是（　　）

A．①中有尿素和血细胞
   
B．③中有蛋白质和血细胞

C．④中有无机盐和葡萄糖
   
D．⑤中有血细胞和蛋白质

38．王爷爷尿液中有蛋白质和血细胞，据此推测，王爷爷出现病变的结构最可能是（　　）

A．肾小球
        B．肾小囊
      C．肾小管
      D．肾静脉 
39．排尿对人体生命活动的重要意义是（　　）

①提供营养物质，②提供能量，③调节水和无机盐的平衡，④排出细胞在生命活动中产生的废物，⑤维持组织细胞的正常生理功能．

A．①③④
  B．②③⑤
    C．③④⑤
 D．②④⑤
40．下列各项中可经过泌尿系统和呼吸系统两条途径排出的是（　　）

A．水
  B．二氧化碳
  C．尿素
  D．无机盐

41．《老残游记》第二回中这样描写说书姑娘白妞：“那双眼睛，如秋水，如寒星，如宝珠，如白水银里头养着两丸黑水银…”。文中的“白水银”和“两丸黑水银”分别指（　　）

A．巩膜、瞳孔
    B．视网膜、瞳孔      C．巩膜、虹膜      D．角膜、晶状体
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42．观察右面眼球的结构示意图，下列叙述中正确的是（    ）
A．当人从明处到暗处时，图中的3会缩小

B．图中4的曲度是由10中的平滑肌调节的

C．图中结构7支撑眼球壁并折射光线

D．图中结构9能感受光线刺激并产生神经冲动

43．近视眼的主要原因是（　　）

A．眼球前后径过短且不能恢复
    B．瞳孔变小且不能恢复

C．晶状体曲度太大且不能恢复
    D．晶状体曲度变小且不能恢复
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44．如图是耳的基本结构示意图，下列有关叙述错误的是（　　）

A．咽喉发炎，病菌可通过③进人中耳，引起中耳炎

B．长期用耳机会损伤②，因其内含有听觉感受器

C．鼓膜的振动通过听小骨直接传到大脑形成听觉

D．①和外耳道起到收集声波并传导到鼓膜的作用

45．听到巨大声响时最好张开嘴或堵住耳朵、闭上嘴。这些做法主要是为了（　　）

A．保护耳蜗内的听觉感受器
  B．防止听觉中枢受损伤

C．保持鼓膜内外气压平衡
      D．使咽鼓管张开，保护听小骨

46．周围神经系统包括（　　）

A．脑和脊髓
    B．脑和脊神经    C．脑神经和脊髓
D．脑神经和脊神经
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47．如图是人体中枢神经的简图，则下列叙述错误的是（　　）

A．植物人是因为“甲”受损，所以无法言语、运动

B．“丙”的功能包括心脏搏动、呼吸的恒定以及感觉

C．体操选手的“乙”很发达，所以平衡感很好

D．“手遇热立刻缩回“的反射控制中枢在“丁”

48．构成神经系统结构和功能的基本单位是（　　）

A．神经 
B．神经元  
C．脊髓  
D．脑

49．下列关于反射和反射弧的叙述中，正确的是（　　）

A．只要传出神经完整，必定会出现反射     
B．反射必须通过反射弧来完成

C．反射和反射弧在性质上是完全相同的    
D．反射是反射弧的结构基础

50．人体的各项生命活动离不开神经系统的调节，下列相关叙述正确的是（　　）

A．神经调节的基本方式是反射弧        
B．神经中枢由脑和脊髓两部分组成

C．人体的各种感觉都在大脑中形成      
D．膝跳反射是不需要大脑皮层参与的条件反射

51．如图是针刺指尖引起缩手反射示意图，有关叙述错误的是（　　）
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A．结构①是感受器
      B．结构③是神经中枢

C．先感到痛，后缩手     
D．神经冲动沿①→②→③→④→⑤传导

52．下列现象中属于简单反射的是（　　）

A．望梅止渴
       B．谈虎色变

C．吮吸反射
       D．一朝被蛇咬，十年怕井绳
53.
短跑运动员一听到枪声就跑，这一反射的神经冲动传递的途径是（    ）
A、耳→传入神经→脊髓→传出神经→肌肉

B、耳→传入神经→大脑→传出神经→肌肉

C、眼睛→传入神经→脊髓→传出神经→肌肉

D、皮肤→传入神经→大脑→传出神经→肌肉
54．下列四组腺体中，分泌物都直接进入腺体内的毛细血管的是（　　）

A．唾液腺、肠腺、垂体
     B．皮脂腺、甲状腺、肾上腺

C．甲状腺、胰岛、卵巢
     D．唾液腺、皮脂腺、垂体

55．巨人症患者的病因是（　　）

A．幼年时生长激素分泌过多
   B．过度锻炼

C．幼年时胰岛素分泌过多
       D．成年时期大量分泌生长素

56．对糖尿病患者进行治疗的措施正确的是（     ）
A．口服胰岛素     
       B．注射甲状腺激素

C．注射胰岛素
           D．口服甲状腺激素

57．环境污染是人类面临的重大威胁，各种污染数触目惊心。下列与环境污染都有关的一组是（　　）

①酸雨  ②潮汐  ③夜盲症  ④臭氧洞  ⑤大脖子病  ⑥雾霾

A．①②③ 
   B．②④⑤   
C．①④⑥  
D．①③⑤
58．在“探究‘酸雨’对种子萌发的影响”实验中，四位同学作出的假设中，不恰当的是（ 　）
A．“酸雨”对种子萌发没有影响        B．“酸雨”对种子萌发有促进作用

C．“酸雨”对种子萌发有抑制作用      D．“酸雨”对种子萌发有影响吗？

59.
为了控制水土流失，防止土壤沙化和沙尘暴的产生，以下措施行之有效的是（   ）
A、限制温室气体排放           B、退耕还林还草

C、控制有害生物入侵           D、各种污染物的无害化处理和达标排放

60.
10年前我市有一个树木繁茂的公园。炎热的夏日，人们走在绿荫之下，觉得心旷神怡。而今由于城市改造，树木被毁，公园变成裸地，人们都不愿意去那里了。与此相关的是森林能（   ）

①涵养水源；②释放氧气；③调节气候；④防风固沙  
A、①③      B、②④      C、②③     D、①⑤
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